

## 支招自驾游之

## 夜间行车说道多

本刊 综合

说道1  
首选高速公路

如果可以选择的话，夜间行车的首选还是高速公路。因为黑夜带来的最大麻烦就是视觉上的障碍，全封闭的高速公路无疑是夜间行车的首选，它不仅免去了路况不熟的后顾之忧，而且路中间的隔离带还能有效地阻止对面车辆射来的灯光。

如果只能走国道或者省道，那么就要严格控制车速，并增加跟车距离，准备随时停车。在不封闭的道路上，夜间超车相当危险，不是迫不得已最好不要超车。夜间行驶，留神道路障碍以及道路施工指示信号灯等，在阴暗地段，路况不易辨清时，必须减速。遇险要地段，应停车查看，弄清情况后再行进。夜间行车视线不良、路界不清，常使车辆偏离正常行驶轨迹等，驾驶者应降低行车速度，以增加观察、决策和做出反应的时间。

说道2  
留意路况变化

黑夜中路况是非常难以判断的，所以要时时注意。视觉在黑暗中受阻，司机还可以竖起耳朵。一般来说，如果感到发动机声音变得沉闷，同时车速变缓，说明行驶阻力增加，汽车可能正行驶在上坡或松软路面上。如果感觉发动机声音变得轻快，车速自动加快，说明行驶中阻力减小，汽车可能正行驶

车主夜间行车应遵循一条原则，就是安全第一。在行程安排上，不到万不得已不走夜路，因为夜间行车有很多潜在的危险，尤其是长途驾车。如果不得不驾车走夜路，对于并不熟悉夜间驾驶的朋友，还是要了解一下黑夜中行车的潜规则。



于一段下坡路中。在黄昏时分，可以在确保安全的前提下，只开示宽灯，让眼睛适应一下光线不足的情况，而到了夜晚，有了近光灯的辅助，视线也会更好一些。

老驾驶员还总结出了夜间行车“走灰不走黑”的原则。在没有月光的夜晚，路面一般为灰黑色，路面以外一片黑色；有水坑的地方会显得更亮，而坑洼处则会更暗黑。另外还要积累根据前灯光柱变化情况来判断地形的经验。如光柱变短可能是遇上弯道或上坡路，光柱变长也可能是下坡路，光柱有缺口可能是路上有坑洼等。

说道3  
学会使用灯光

夜间行车，车灯是必不可少的辅助工具。在使用上，不仅要注意不要把雾灯和大灯一并打开（如果连开关雾灯都搞不清楚，那还是先看看使用手册吧），还要了解如何使用和变换灯光。

在夜间行驶中，如果车速在30公里/小时以下时应使用近光灯，正常状况下灯光可照出30米以外。在通过交叉路口时，应在距路口50~100米处减速，并将远光灯变为近光灯，同时开启转向灯示意行进方向。

说道4  
会车时别直视

在没有隔离带的道路上，夜间行车还有

一个非常棘手的问题就是对面来车的灯光。正常来讲，在对向车相距150米时，应将远光灯变为近光灯，这是为了避免妨碍对面驾驶员的视线，如果对方不改为近光灯，应立即减速并连续使用变换远、近光的办法来示意，对方如仍不改变，则应减速靠右停车避让，切勿斗气以强光对射，以免损害双方视觉而酿成车祸。

有的时候，外部灯光对驾驶员有干扰，因此，我们还应该采取一些预防措施。当后车长时间开远光灯时，为避免光线的刺激，可变换后视镜的角度，即可减小炫目感。在会车时驾驶员由于受对面车灯光照射，视觉会瞬间下降，可见度低，这时驾驶员的眼睛可避开照射灯光轴方向，用遮光板遮挡或戴防眩镜，会有一定防眩效果。

说道5  
岔路口需留神

夜间行车常遇到交叉路口，可根据侧向路来车灯光的照射，预测对方车行驶情况。如路口有对方车远光灯照射的散射光，可判断车距交叉路口尚远；如大灯光有光束或在路口拐角处树梢上有明亮的光线（多见于T字形路口），做好让行的措施。所以，夜间行车注意观察，还是有很多可供参照的“路标”。

同时，根据远方车灯光照射的光线还可帮助我们判断前方路况。在天气好的情况下，如对方是远光灯直射光线，且距离既远又清楚，可判断前方道路平坦；如远光灯光线突然消失不再出现，可判断前方有路口或弯道；如远光灯光线左右大幅度摆动，可判断前方是弯曲道路；如远光灯光线上下浮动可判断前方是坡路。

## ◎资讯

## 国家惠民补贴3000元

厂家再送3000元豪华大礼——购海马爱尚优惠重重

为庆祝海马爱尚上榜新一批国家节能车型目录，现在到济宁宏运海马4S店购买海马爱尚产品即可享双重优惠：在国家惠民补贴3000元的基础上，厂家再送您价值3000元的豪华大礼，也就是说，您现在只需3.48万元便可以将海马爱尚开回家，同时还将获得价值3000元豪华大礼！

海马爱尚上市以来，就受到济宁车迷的青睐，济宁宏运海马4S店乔经理向笔者介绍，“迷你小钢炮”海马爱尚入选“节能惠民”补贴目录要归功于它所搭载1.0升VVT凸轮轴可变正时发动机，这款发动机可让海马爱尚的综

（缪大鹏）

海马汽车自主家轿专家双节购车周开启  
骑士最高优惠万元

十一国庆、中秋节双节来临之际，海马汽车自主品牌家轿专家，10月1日至7日特推出双节购车周活动，最高优惠幅度达到万元，近期有购车计划的朋友可以到海马汽车济宁鑫源店了解详情，十一双节期间太平洋汽车网万人团购节济宁站将于10月1、2日在济宁秀水城广场隆重举办，请关注海马汽车福美来、普力马、丘比特、骑士、海福星等车型。

随着海马骑士2013款正式上市，海马骑士产品序列更加丰富，市场竞争力再度提高。凭借出众的产品实力，海马骑士2013款必将在环越珠峰的旅程中再创辉煌，继续领跑自主品牌中高级SUV市场。

（孙涛）



EADO逸动 悅翔 内衣郎 CX30 CX20

**EADO逸动**  
魅 力 不 止 眼 前

## 新五星标准 畅享安然之行

前进途中，需要周全准备，以便从轻驰聘时能够心无旁骛。EADO逸动，极致动感与新五星安全完美融合，以前瞻科技，安行天下。无懈可击的被动安全防护，为您提供周密保障，全面呵护时刻相伴。



## 济宁金利达长安4S店

销售热线：3717180 3717190 地址：济宁市黄屯镇市车管所对过  
济宁市巾帼4S店：7977996

长安汽车股份有限公司 网址：<http://www.changan.com.cn> 传真：023-67595100  
长安汽车客服热线：400-888-6677 023-67869999

共赏中秋月 同享升级礼  
MG全系2013款中秋赏车会

济宁市金安达汽车销售有限公司  
济宁市高新区黄屯镇孙氏店（市车管所对过）  
销售热线：0537-3719333 3719222

1、欢庆中秋、国庆，上海汽车MG特推出低首付、0利息、0担保购车方案，MG 88年品质见证。

2、关注“济宁金安达MG4S店”新浪微博并@3位好友+转发、评论微博，均有机会获得精美礼品

邹城直营店：5230000 金乡直营店：8011818  
梁山直营店：7318057 汶上直营店：5020369